

持续高温，市民用水无忧

如遇到用水问题，可拨打65111515寻求帮助

最近几天，苏城持续35℃以上的高温，与市民生活密切相关的自来水供应情况也成了市民较为关注的问题。昨日，记者从苏州市自来水公司获悉，今年入夏以来，苏州市区最大日供水量已经达到了63.7万吨，接近历史最高水平65万吨。据了解，目前苏州市区设计日供水能力可达90万吨，市民用水可得到充分保障。

苏州市自来水公司相关人士告诉记者，为应对高温，他们采取了高峰时段提升运行压力，利用低峰蓄高水库水位等举措，充分调配各水厂的供水量，力保市民用水需求。下属水厂也充分利用低峰时段，迅速完成制水池的池壁清洗工作和机泵改造工作，加强对制水设备的检修和巡视。

该人士表示，虽然目前日用水量在节节攀升，但保障居民正常用水仍然没有问题。为了不影响市民的正常用水，苏州市自来水公司还将大管道的抢修尽量安排在夜间进行，公司40辆抢修车24小时待命，随时准备应对突发情况。

另外，在水质方面，苏州市自来水公司水检中心和各水厂保持每天对水源水、管网水的加密跟踪检测。苏州市自来水公司还提醒医院、宾馆及高层住宅等一些具有二次供水设施的单位和小区，在高温天一定要加强对二次供水设备的维护和管理，谨防自来水出现异味。广大用户如遇到用水问题，可拨打供水服务热线65111515寻求帮助。

蒋文龙

»天气 今日最高36℃周末持续炎热

昨天，太阳承袭27日的“热辣”，继续在苏州的上空作威作福。受副热带高压控制，昨天，苏州市各站气温在13点20分时都已经超过34℃，13点57分时，吴中、吴江、太仓、东山等地的最高气温已达到35℃的高温标准。炎热的天气让人体感觉十分不适，阳光照在皮肤上明显有火辣辣的灼热感。

今天苏州市晴到多云，偏南风3—4级；31日多云有雷阵雨，27—34℃，偏南风3—4级。天气较为炎热，请市民注意做好防暑降温工作。31日多云，午后局部有雷阵雨，8月1日—4日苏州市有明显的雷阵雨天气，高温中断。

今天紫外线指数:9级，照射强度强，市民需加强防护；人体

舒适度指数9级：受副热带高压控制，天气晴好，中午酷热，建议中午前后避免户外活动，防止日晒中暑。汽车清洁指数2级：短期内以晴热天气为主，早晚比较适宜进行车辆的清洗和保养。感冒发病指数3级：日照强，气温高，酷暑炎热，请比较容易感冒、体质较弱的人群特别加强自我保护。

30日全天多云，28—36℃，偏

南风3—4级；31日多云有雷阵雨，27—34℃，偏南风3—4级。天气较为炎热，请市民注意做好防暑降温工作。31日多云，午后局部有雷阵雨，8月1日—4日苏州市有明显的雷阵雨天气，高温中断。

李铮

今日周边城市天气

昆山：晴转多云，南风3—4级，36~28℃
吴江：晴转多云，南风3—4级，36~28℃
太仓：晴转多云，南风3—4级，36~28℃
常熟：晴转多云，南风3—4级，36~28℃
张家港：晴转多云，南风3—4级，36~28℃
上海：晴转多云，南风3—4级，36~28℃

»发布 物价局： 开微博“晒价格”

近日，苏州市物价局开通新浪微博（<http://weibo.com/suzhouwjj>）和腾讯微博（t.qq.com/suzhouwjj），并进行了实名认证，实时发布价格信息，为广大市民服务。

记者在苏州市物价局的腾讯微博上看到，该微博开通仅20余天，粉丝人数蹿至近5万。据了解，苏州市物价局旨在利用微博这个方便快捷的平台，拓宽重要民生价格发布渠道，提高价格信息的透明度，搭建物价部门与百姓的信息互通桥梁，不断增强价格服务的针对性和有效性。

陈莹 李俊锋

武警支队： 创建“平安苏州”

昨天下午，武警苏州支队隆重召开了参与创建“平安苏州”部署大会，将通过“对内自创、对外联创”的活动，以实际行动建设“平安苏州”。

“对内自创”指以建设学习型、创新型、执行型、团结型、和谐型和战斗型的“六型警营”建设为主要抓手，巩固提高内部建设基础。此外，以“对外联创”为载体，参与驻地平安村、平安社区、平安学校、平安企事业单位的创建与管理，努力为部队驻地发展营造平安稳定的社会环境。 何洁

常熟市： 慰问消防官兵



昨天上午，常熟市委常委、副市长唐晓东率虞山镇党委慰问团到常熟消防大队进行“八一”慰问，为消防官兵送来了慰问金和节日的问候。

当天，为了感谢长期奋战在灭火救援一线的红门卫士，常熟市虞山镇昆承村、苏峰村、东渔村的村委领导一行来到东南开发区消防中队，向中队的全体队员致以节日的问候，对中队近年来为地方的经济建设作出的努力和贡献送上慰问品表示感谢。 陈泓江 钱珏文/摄

135件殷墟秘宝亮相苏博

今日起至12月15日，由苏州博物馆与中国社会科学院考古研究所共同主办的“辉煌殷都——商王朝秘宝珍品展”将在苏州博物馆展出，展出的135件殷墟出土珍贵文物已于昨天下午进入展厅。

苏博地下特展厅特为此次重量级的展览装饰一新，入口处落地垂帘给本次展览增添了许多神秘感，置于其中的便是本次展览的“镇展之宝”——后母辛鼎。据工作人员介绍，这件青铜鼎出土于商代第二十三王武丁的配偶“妇好”之墓。妇好，为殷商武丁帝之爱妻，“辛”是她死后的庙号，内壁中部刻有铭文“后母辛”三字的这口鼎是其墓出土文物中最具代表性的一件，现已是国家一级文物。

中国社会科学院考古研究所安阳工作站站长唐际根介绍，此次展览的展品，全部是中国社会科学院考古研究所自1950年以来在第一片甲骨发现地安阳殷墟进行考古发掘出土的珍品。

王玲玲



后母辛鼎是这次展出的“镇展之宝” 王玲玲 摄

»相关新闻 吴江评选民间珍贵档案

昨日，由吴江市档案局(馆)、江苏景宏国际拍卖有限公司等单位联合举办的民间珍贵档案评选活动启动。凡是保存在公民个人手中、持有人拥有完全产权、对国家和社会具有较高保存价值的档案均可参与评比，载体不限，形式可多样。

报名持续到9月30日，市民可打电话63016910、63016908报名登记，也可直接到吴江市档案局(馆)报名登记，并撰文简要介绍所持档案的情况。主办方将组织专家进行评审，评选出吴江市首届民间珍贵档案，对持有人颁发证书并进行奖励。 李铮

8300多人体育中考选游泳

昨天是2012届市区初三毕业生体育游泳中考的第4天，平江中学、星海中学等学校的“准初三”学生纷纷跳入苏州市体育中心的泳池奋力拼搏。据统计，今年苏州市区共有8340名学子报名游泳中考，约占“准初三”人数的60%，报考比例较去年略有上升。

“男、女生分别在1分10秒、

1分20秒内游完50米，就能拿到满分10分。”苏州市教育局体艺处沙涛告诉记者，按照这个标准，六七成学生能拿满分。如果游泳项目考得不好，可不计入中考体育成绩，明年另选其他三个项目。如果拿到了满分，明年就只需选考2个项目，“等于多一次机会。”沙涛称，多数学生觉得游泳相比其他体育项目来说，

要容易一些，而且游泳还是一项求生技能，学会了终身受益，所以报考比例逐年增高。

据悉，中考游泳8月4日、5日还将进行两天，考试地点是苏州体育中心的小泳池，不影响大泳池的正常营业。每日考试人数在1400人左右，广大游泳爱好者可以根据自己的情况，决定是否要避开高峰。 孙佳桦

招工难 酒店改聘兼职服务员

盛夏来临，每年此时都是苏州人力资源招聘的淡季。然而记者昨天在苏州市人力资源市场举办的招聘会上发现，该市餐饮业对传菜员、服务员等需求量依然很大。不少服务员为追逐高工资，而转投到了制造类企业。

昨天上午10点，苏州市人力资源市场里显得有些冷清，不少摊位前门可罗雀。苏州市区一家人力资源公司的招聘负责人告诉记者，等了近2个小时才收到了两三份简历。记者看到，该公司主要进行代理招工，当天代理的单位几乎都是酒店、餐馆等餐

饮企业，岗位集中在洗碗工、客房服务员、传菜员等，不少单位动辄就招聘近20人。目前在该公同代理招聘岗位中，餐饮服务类占比近40%，几乎与制造类持平：“制造类企业年初的‘招工难’已经缓解，餐饮行业却很难招人。”该负责人坦言，上月他们一共只招到了2名服务员。

那么餐饮行业为何难招人呢？上述人力资源公司的招聘负责人认为，岗位待遇低，导致人员流向企业是原因之一。记者在该公司贴出的告示上看到，服务员、传菜员虽然都有社保，但月

薪最高也就1800元。而目前在苏州许多电子厂，算上加班费，一线操作工月薪已超过2500元。“今年很多服务员在店里没干上两个月，就都辞职去了企业，市场上求职者本来不多，那些餐馆酒店自然更难招人了。”该负责人说，为和制造类企业“抢夺”员工，今年苏州市区许多餐饮单位都把服务员的月薪提高了10%，达到了1600元至1800元，另包食宿，但效果不尽如人意。为此，已经有一些酒店与该公司联系，代为招聘临时兼职服务员，以应对短时的用工需要。 何寅平

»健康

违规美容易感染乙肝

昨天是世界卫生组织确定的第一个“世界肝炎日”，今年主题为“认识肝炎，科学防治”。记者从苏州市疾控中心获悉，目前该市乙肝病毒感染者约有54万人，随着肝炎疫苗的推广使用和医疗条件的提高，苏州肝炎发病率和病毒携带率逐年递减。

据苏州市疾控中心传染病科副科长陈立凌介绍，苏州肝炎患者越来越少，目前该市新生儿接种乙肝疫苗的比例已达到95%以上。据初步测算，苏州大市范围现有乙肝病毒感染者约54万人，其中乙肝患者占据多数，比例约68%，其次是丙肝、甲肝等。陈立凌告诉记者，接种乙肝疫苗是预防乙肝最有效的措施。对于那些以前接种过乙肝疫苗，自身抗体水平不清楚的市民，接种3至5年后，可以前往医院检测体内的保护性抗体水平，如果达标则接种一剂乙肝疫苗即可。如果不达标，可选择全程接种。由于乙肝疫苗对人体无害，接种前不筛查是安全的。

虽然苏州乙肝发病率越来越低，但陈立凌告诉记者，随着美容业的兴起，违规创伤性美容已成为乙肝、丙肝等肝炎传播的新途径。目前在一些不正规的美容机构，往往会开设针灸减肥、点痣、除皱等创伤性美容项目：“这些项目使用的部分工具会刺入人体，而乙肝、丙肝病毒都可以通过血液传播。所以一旦工具沾上了乙肝病毒，又没有按照规定严格消毒，后果不堪设想。”为此，陈立凌提醒广大市民，在进行创伤性美容前，一定要选择正规的医疗机构。 何寅平

八角泡水洗澡能防蚊

炎炎夏日，蚊子活跃，常让人头疼，市民们通常使用的花露水都是通过“避蚊胺”达到驱蚊的效果，但这种物质含有一定的毒性，长期使用并不利于身体健康。前天，苏锦街道火车站社区请来了一群“健康达人”，他们与大家分享了各自的驱蚊奇招。

“如果几个人在一起，而蚊子只叮你一个人，那肯定是跟气味有关，解决的方法我是从电视里看来的，就是吃维生素B₁，如果去野外那得提前3—4天吃。那味道，人感觉不出来，蚊子可受不了，我试过，很有效呢。如果不愿意口服，用维生素B₁泡水擦身也可以。”王永南介绍道。“除了泡维生素B₁，还可以用调味品中的八角、茴香各两枚，泡在温水里，用这个水洗澡，蚊子也不敢轻易靠近你的。”巧媳妇丁友英补充道。

“我是每年秋天把吃剩的橘子皮晒干，留到第二年的夏天，放在蚊香盘上烧一烧，既能代替蚊香，又可以去除屋内异味。还有，把喝剩的茶叶晒干，或者是把艾叶阴干，燃烧以后也有驱蚊效果的。”薛菊林老人也有自己的妙招。 葛南楠 王玲玲